

侵华日军731部队遗址申遗该? 还是不该?

速览中国

我国规定:药企在采购周期内涨价将受处理

记者15日从卫生部获悉,由卫生部、国务院纠风办等单位联合发布的《药品集中采购监督管理办法》日前颁布实施。其中明确规定,参与集中采购的药企在采购周期内涨价将依法给予处理。

此外,参与药品集中采购的药品生产经营企业及其工作人员有提供虚假证明文件或者以其他方式弄虚作假;采取串通报价、操纵价格等手段妨碍公平竞争,或者以非法促销、商业贿赂、虚假宣传等手段进行不正当竞争;公布药品采购品种后,非因不可抗力撤标或拒绝与医疗机构签订采购合同;不通过药品集中采购平台交易;擅自配送非入围药品,不按合同约定配送药品,或者违反有关规定配送等行为的,将由价格管理、工商行政管理、食品药品监督管理等部门依法给予处理。

据新华社电

九江大桥事故案开庭,船长被控交通肇事罪

在九江大桥被撞断整整三年又一个月后,昨日,涉嫌肇事的船长石桂德终因被控交通肇事罪在广州海珠法院受审。庭审中,控辩双方就“船撞桥还是桥压船”展开激辩。控方的证人在出庭作证时忽然推翻在公安机关的供述,表示没有看清楚船撞桥的情况,只看到了桥压船。对于这一现象,公诉人表示将在庭后进行调查。

2007年6月15日4时许,石桂德驾驶“南桂机035”船装载河沙自佛山高明顺流开往顺德,开航时江面有轻雾。5时许,“南桂机035”船因偏离航道以及船长对航道灯判断的严重失误,致使该船船头与九江大桥23号桥墩发生触碰,导致九江大桥三个桥墩倒塌,并引发所承载桥面坍塌,使得正在桥上行驶的4辆汽车落入江中损毁,致使8人落水死亡。

据《广州日报》

被指博士论文涉嫌抄袭,朱学勤主动申请调查

在被一位网民指控其博士论文涉嫌抄袭后,上海大学教授、著名学者朱学勤很快做出了正面回应,于近日分别向就职的上海大学和授予他学位的复旦大学提出了启动学术调查程序的申请。在近年来频频曝出学者涉嫌抄袭的所有“嫌疑人”中,朱学勤是第一个主动要求调查的学者,这种态度也为他在舆论中赢得了相当多的支持。不过,复旦大学是否会调查此事,目前还没有定论。

据《法制晚报》

陕西男子被羁押472天获释,申请赔偿遭拒

一农户被害案中,案发现场几百米外一名正在浇地的男子最终被警方锁定为杀人疑犯,并被羁押长达472天。后因证据不足,男子被泾阳县警方取保候审,一年后取保候审被解除,终于恢复了自由。日前,当事人提出了8万元的赔偿申请,但警方称案件仍在调查当中未予受理。

据《华商报》



侵华日军第731部队遗址

侵华日军731部队的相关新闻日前再一次“不冷不热”地曝光——又一份罪恶的史料被发现——活人细菌实验3000余受害者名单得以确认。于是,关于侵华日军第731部队遗址的相关地位就成了一个无法回避也不应该回避的焦点话题。是否应该将“731”遗址申报为世界文化遗产?这个问题,一如那遗址本身,让国人无法忘却。

耗资近亿清理731部队遗址

为永久保存侵华日军731部队遗址这个二战中极为特殊的标志性遗址,从2000年开始,经国家文物局的批准,有关部门耗资近亿元对731部队遗址进行了首次全面清理,发现了300多件人体解剖用具。同时,采取措施对这个遗址进行保护,决定将其建成一座呼唤人类和平的遗址公园,并提出了将其申报世界文化遗产的设想。

如今,“731”遗址作为爱国主义教育基地,已被确定为国家12个重点红色旅游项目景区景点,并被中宣部批准为第六批国家级文物保护单位。

于是,731部队遗址所在地哈尔滨市平房区政府开始筹划,将侵华日军731部队遗址申报世界遗产。多年来,将731部队遗址作为中国唯一申报世界文化遗产的二战期间战争罪行遗址,一直被当地政府当做重要的工作内容。

申遗的价值成为争论焦点

然而,“731”遗址申遗的价值与必要,却成为当时喧嚣一时的舆论焦点;争论的焦点围绕在“731”遗址可否作为文化遗产去申报世界遗产?它的价值何在?

金成民,哈尔滨市现代史专家,长年致力于“731”的研究,他是坚定的“731”遗址申报世界遗产支持者。

日前,我国在这一领域的权威专家金成民对外公布了他的最新史料发现——1939年至1945年,至少有3000余无辜生灵被侵华日军第731部队在哈尔滨平房区本部直接用作活体细菌试验材料,无一生还,这3000余受害者的确切名单已经被确定。

金成民认为,“731”遗址是我国独有的历史文化资源,应该真正成为我国爱国主义教育基地及世界反法西斯教育阵地。

时任“731”纪念馆馆长的王鹏认为,“731”遗址申报世界遗产,就是要扩大知名度,让更多的人来关注这段历史,更好地维护世界和平。

然而,一位名叫晏扬的人在报纸上发表文章说,“731”遗址根本不是什么文化遗产,而是一种反文化“遗毒”,“731”遗址体现的是一种弱肉强食的侵略文化,一种惨绝人寰的血腥文化,将这样的“文化”申报世界遗产是一种错位。

然而,据专家介绍,从目前情况看,“731”遗址还暂不具备“保护世界文化和自然遗产公约”中的一些条件,如仍有部分遗址被占用,不能对外开放,影响整体格局;“731”学术研究人员少;缺少地方性法规等。

据《中华工商时报》



“人民币哥”

最近,昆明的街头惊现雷人一幕,一男子用100元人民币糊满全身,并戴着古代刑具——押犯人的枷锁,游街示众,网友戏称此男子为“人民币哥”。“人民币哥”展示的不过是一种行为艺术,而隐藏在该行为艺术背后的则是警醒时下人们莫受钱累,开心生活,莫变成房奴、卡奴,犹如戴着枷锁一样的沉重生活。引用时下流行的话来说,人民币哥想表达的就是“不要疯狂的迷恋哥 哥不是人民币”。

本报综合报道

板凳球员高考也能加20分 拼的不是运动水平,是爹

【举报】 家长权力大,孩子的机会就更多

据浙江省教育考试院6月6日公示的2010年高考体育加分名单,全省获体育加分的高考考生为1002名,其中“三模三电”(即航海建筑模型、航空航天模型、车辆模型与无线电测向、无线电通信、电子制作)大约为643人。

但在6月21日,浙江省教育考试院又发布了一份2010年浙江省高考加分考生增补名单。这份增补名单共有13名考生,其中9名是在东北赛区参加无线电锦标赛的考生,加分值为10分。

12日,浙江省教育考试网站上还可以查阅到这份增补名单,但次日,这份按规定应保留至今年年底的公示名单却在网上玩起了“躲猫猫”的游戏。

依照浙江省教育考试院两次公示的考生名单,2010年全省高考获“三模三电”加分的考生总数约为652人,占全省高考体育加分考生总数的64.24%。

绍兴市一位姓钟的知情者透露了学校“三模三电”训练队的一些“潜规则”。他说,“三模三电”训练队名义上是学校招的,但压根儿轮不到班主任有说话的机会,决定权都集中在校长层面。大家都会选择“三模三电”中容易通过的项目报名,至于谁能笑到最后,那就看谁的能耐大。“主要是权。”钟姓知情者说,“以学生家长的权力大小决定谁参加,谁不参加。”

【质疑】 足球队候补队员都加20分

“高考体育加分中,航模还要自己操作,足球‘最黑’。”这名钟姓知情者说,“连校足球队坐板凳的候补队员高考都加20分。”

按照浙江省教育考试院的公示名单,今年高考体育加分中涉及足球项目的主要有2009年浙江省中学生(高中)足球锦标赛暨第十一届浙江省中学生运动会足球赛,共有16名加分女生;2009年全国“足球学校杯”U-17、U-19比赛,涉及44名考生加分。

2008年浙江省高考体育加分名单中,涉及足球加分的考生只有18名,其赛事主要是浙江省第十三届运动会足球赛。而今年,浙江省高考足球加分赛事除了上文提到的赛事外,还包括2008“康博羽绒服”全国足球学校杯U15、U17男子足球比赛、2008年“打野”杯全国足球业余联赛总决赛。

但对于参加这些比赛是否具有高考加分资格,坊间质疑之声颇多。一位网名为“阿海造桥”的知情者说,绍兴有一支神秘的足球队,能参加的考生都是有权有钱人家的子女。他们有的连在足球场上跑一圈都成问题,却每人都获得20分的高考体育加分。

据《中国青年报》